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Megjelen hetenkint egyszer, csölörtökön. SW~ Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a - Hivatalos hirdetések: Magán hirdetések:
„ . ' rrp , . ( kincstári illetékkel együtt 1 írt 50 krral számítva — ' A ,Torontal*-ba igtatandó hivatalos hirdetések előlege- A 3-hasábosgarmondsor első hirdetésnél 6 kr.,többszörinél
szerkesztői iroaa. / ■ , , . , .. .... . sen beküldendők, még pedig 100 szói egyszeri hir- 4 kr. Kincstári illeték minden eeves befutásért 30 kr„ Nagy-Becskereken, m.nden nyelven vetetnek föl a kiadóhivatalban. - Ke- detésért x frt> 100-20u szóig 2 frt, 00-300 szóig 83 8 ° ^

____ c| Ij; ; rétik az igtatasi dijakat az igtatmányokkal együtt leg- <3 frt és igy tovább. Azonfelül minden egyszeri béig- j
JSB Egész évre . . 6 frt I FóíéVr . . . . 3 frt főlebb szerda reggeli 10 Óráig beküldeni, mivel ; tatás után 30 kr. bélyegdij és az ^esedékes nyugta- í Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hová 

Kegyed évre . . 1 frt 50 kr. azok különben tekintetbe nem vétethetnek. j bélyeg is beküldendő. az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.
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;Pleitz Fér.■ Kiadóhivatal:

Inak. fm1
ság pedig kővetkező paszus veendő fel: „szám­

vevőség értesittetik, hogy ezen a Berta kór­
házat illető ügy külön nyilvántartandó.

Végre felkérem, hogy tekintettel azon 
körülményre, miszerint a költségeket az illető­
ségi községek vagyontalanság esetén tartoz­
nak megtéríteni, a kiutalványozás alkalmával 
egyben a gyógyköltség behajlására is elren­
delendő.

Újvidék városa küldöttségének, melyet 
Parcsetich Felix főispán vezetett, a mi­
niszterelnök azt feleié, hogy minden nem­
zetiség polgárainak érdekét egyaránt viseli 
szivén, ha azok hű hazafiak.

Szeged városa küldötségót Kállay 
Albert főispán vezette, kinek beszédére 
a miniszter megjegyezte, hogy mindaz, 
amit tehetett Szeged érdekében, azt mint

nyokhoz képest kereskedhetik. 6. Vidékre 
eredő küldemények szállítási költségei a vizs­
gálatot kérő fél állal ftdezendők. 7. Minden­
nemű küldemény és átirat „a délmagyarországi 
természettudományi társulat részére Temes­
váron“ czimmei látandó el. 8. Oly különös, 
előre nem látható esetekben, midőn a vizsgáló 
állomás saját segédeszközei a vizsgálat alapos 
megejlésére nem elégségesek, a társulat kész­
nek nyilatkozik a beküldővel való előleges 
megállapodás után a kívánt vizsgálatot a buda­
pesti állami vegykisérleti állomásnál közvetíteni. 
Azon reményben, hogy az életbe léptetett 
vizsgáló állomást úgy egyesek, mint a ható­
ságok az előforduló esetekben föl fogják 
keresni, valamint azon biztosítással, hogy a 
beérkezendő ügyek lehetőleg rövid idő alatt 
fognak elintézést nyerni, maradtunk teljes 
tisztelettel Temesvár 1885. januárban a dél— 
magy. természet-tudományi egylet elnöksége:

Marx. Antal s. k., kir. tanácsos.

Tisza Kálmán,
i miniszter el nők «égének Ml-ilt év 

fordulóján.
0 felsége a király a miniszterelnök 

miniszteri működésének liz éves fordulója 
alkalmából ma a következő táviratot in­
tézte Tisza Kálmánhoz:

I

hó 18-én.

zágigazgató
létében:

i§ef,

I
0.

f„Fogadja legbensőbb szerencsekivá- 
nataimat e mai napon, melyen hálás el- 
ismeréssel emlékezve Orrnak, egy éviize- Miélessége, legkedvesebbjét teile; mert 
den át nekem és az országnak tett jeles l"dj=, hogy Szeged, e magyar véghely,
szolgálatairól, változatlan kegyelmem és : mily nagy fontossággal brr.

Tisztelegtek ezután még Pozsony varos
és a magyar kir. csendőrség küldöttsége, 
a fővárosi rendőrség tisztikara, a magyar 
színész-egyesület.

Délutáni 3 órakor a nemzeti színház 
és az opera küldöttségét vt&\iy be b. 
Podmaniczky Frigyes intendáns.

Nagy-Becskereken, 1885. évi febr. 7-én.
Tallián, alispán. i

-m:
A délmagyarországi természet-tudományi 

társulatnak f. évi január hóban 6. szám alatt 
kelt, a megye közönségéhez mtezet felhívása 
tudomás vétel és esetleges igénybevétel végett 
ezennel közöltelik:

A delmagyarországi természet-tudományi 
társulat Temesváron az 1885. évtől kezdve

I
Ibizalmam biztosításával azon őszinte óhaj­

tásnak adok kifejezést, hogy az isteni ■
-Vgondviselés még évek során át kölcsönöz­

zön önnek egészséget, erőt és kitartást a 
g trónnak és hazájának áldozatkészséggel 

szentelt kiváló működésében. Ferencz
górcsövi (mikroskopitius) és vegyi vizsgáló 
állomást lelesitell kebelében oly czélból, hogy 
tápszerek, élvezeti szerek, italok slb. össze­
tételűket illetőleg megvizsgáltathassanak, to­
vábbá, hogy hatóságok, nevezetesen bíróságok, 
rendőrségek, piaczi biztosságok és más testüle­
tek oly vitás vagy peres ügyekben, melyeknek 
eldöntése csak górcsövi vizsgálat vagy pedig 
vegyi elemzés utján történhetik, megfelelő szak­
véleményt nyerhessenek. A társulat ezen intéz­
ménye által tehát egyrészt a magánosokat, gaz­
dákat ét kereskedőket óvhatja meg olynemü meg- 
károsulásoktól, melyek anyagi vagy egészségi 
szem pontból érdemlik legfőbb figyelmünket, 
másrészt pedig az egészségügyi hatóságokat és 
bíróságokat hozza azon helyzetbe, hogy elő­
fordulható esetekben az eszközölt vizsgálat 
alapján igazságos ítéletet mondhassanak. A 
vizsgálat e szerint kiterjedt ilynemű czikkekre: 
lej, liszt, kenyv \ ezukor, ezukros és mézes 
kalács, sütemények, kávé, chokoládó, ivóvíz, 
bor, liqueur, pálinka, sör, eczet, olaj, vaj, 
paprika, konyhasó, kelme, folyadékban áztatott 
papír, vászon slb. slb. A vizsgáló állomás 
rendszabályai a következők: 1. A vizsgáló 
állomást Temesváron s illetőleg Dólmagyar- 
orstágon bárki veheti igénybe; és pedig ha 
vizsgálat megejtése körül tényleges kiadások 
nem merülnek fel, a megvizsgálás díjtalanul 
eszközöltetik. 2. Vegyi vizsgálatoknál az illető 
fél csak a szükséges kémszerek beszerzési 
árát tartozik megtórileni. 3. A vizsgálat sikeres 
eszközölhetése czéljából folyadékokból ’/4—%
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Körrendelet.m A miniszlerelnök délután 2 órakor 
fogadta a tisztelgő küldöttségeket, melyek 
a miniszterelnöki palota nagy elfogadó 
termében gyülekeztek.

Első sorban a főispánok fényes kül­
döttsége tisztelgett, melynek tagjai, mint­
egy ötvenen, mind diszmagyarban jelen­
tek meg.
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m U1VATALOI RÉSZ.
Több oldalról feljelentetett, hogy megye- 

szerte, de különösen a német ajkú községek­
ben a magzat elhajlás ocsmány bűne lábra 
kapni kezd, sőt oly irányú feljelentés is tétetett, 
hogy eme bűntények értelmi szerzői éppen a 
hivatalosan alkalmazott községi szülésznők 
lennének.

A nm. in. kir. belügyministeriumnak a 
külföldről jövő halotti bizonyítványok, eske- 
tési és születési anyakönyvi kivonatok tárgyá­
ban! eljárást szabályozó múlt évi deczember 
hó 27-en kell 69984. sz. körrendelet tudomás 
és miheztartás végett a következőkben adatik ki:

Külföldről gyakran oly egyénekre vonat­
kozó halotti bizonyítványok, eskestési és szü­
letési anyakönyvi kivonatok küldetnek meg, 
kiknek magyar honossága ugyari kétséget 
nem szenved, de községi illetőségük a név 
hibás közlése, avagy ez okmányok más hiányai 
miatt meg nem állapítható, minélfogva ezen 
okmányok rendeltetési helyükre meg nem 
küldethetnek, s azokról rokonsági vagy más 
magánjogi tekintetben érdekelt felek sem 
értesülhetnek. Oly czélból, hogy az ilyetén 
okmányokról az illető felek értesiltetvén, egy­
szersmind az általuk esetleg adható felvilágo­
sítások nyomán a kérdéses egyének illetősége 
iránti tárgyalás folytatására támpont szerez­
tessék, vallás- és közoktatás úgy igazságügy 
minister urakkal egvetértÖleg abban állapodtam 
meg, hogy a szóban levő okmányok nyilván­
tartás s az illetőség megállapithatásaig leendő 
megőrzés végett az országos levéltárba helyez­
tessenek el és az azokról vezetendő jegyzék 
minden év végével a hivatalos lapban közzé- 
télessék.

m
m

i

Minthogy pedig a feljelentésekben egyes 
concret esetekre hivatkozás nem történik, 
magam is csak általánosságban tehetem meg 
a jónak látott óvintézkedéseket. Ezek szerint 
pedig rendelem mint következik:

1. A közigazgatásnak járási, községi és 
egészségügyi közegeinek kötelességévé teszem, 
hogy adandó alkalmakkal a népet a magzat 
elhajlásnak embertelen, sőt az állatiasná! is 
ocsmányabb voltáról felvilágosítsák és figyel­
meztessék a büntető törvénynek vonatkozó 
intézkedéseire es arra, hogy a magzat elhajlás 
az elkerülni óhajtott szégyen vagy fájdalom 
helyett, ennél sokkal nagyobb gyalázat a leg­
szentebb anyai érzés hiányának, az ártatlan 
és a bűnös vétkéért szenvedő csecsemők 
gyilkosságának bélyegét süti a vétkesek hom­
lokára és róvja lelkiismeretűknek számadására.

2. Ugyan e közigazgatási közegek, külö- 
liter, fűszerekből egy dekagramm, vászon nősen a községi orvos urak által figyelemmel 
vagy szövetnemüekből pedig egy négyszög- kisórendök egyes oly esetek, midőn bármely 
Jeles darabka, mintegy 5 centiméter oldal- utón tudomásukra esett, hogy oly nő jutott 
hosszúsággal küldendő be. 4. Hatósági meg- teherbe, kinél a fenforgó körülményekből 
bízásoknál a beküldött tárgyról szóló pontos Ítélve, a magzat elhajlás bűnének elkövetése 
adatok mellett szabatosan körülírandó azon félhető, ha ily esetek figyelemmel kísértetnek 
kérdés, melyre a vizsgálat különösen kitér- í és felmerült gyanú esetén a feljelentés meg- 
jedjen. 5. A vizsgáló állomás adatainak pon- tétetik és ha a beigazolt bűntény méltó bün- 
tosságát illetőleg csak a beküldött mutatva- tetősét érendi el, meg vagyok győződve, hogy

A küldöttség szónoka Alajtbényi 
László főispán volt, ki sürü helyeslések 

I által félbeszakított beszédben a főrendi­
ház reformjára is utalt és arról szólva, 
hogy a jelen tisztelgés a 
távozni készülő főispánok legszebb hattyú­
dala, ezzel végezte beszédét: „morituri 
te snlulant.“

m-

s>m

főrendiházból

burger.
, Hunyady- 

(44 7-s;
Aminiszterelnök hangsúlyozta a 

főispáni kar tisztelgésének egészen spontán 
jellegét, igen meleg szavakban emlékezett 
meg a főispánok érdemeiről a törvény- 
hozásban s a közigazgatás javitása körül.

Torontálmegye küldöttségének, 
melyei Dániel Pál képviselő vezetett, a 
miniszterelnök azt felelte, hogy kétszeres 
örömmel veszi a megemlékezést ezen 
megye részéről, mely példával bizonyí­
totta, hogy a hazánkban élő különböző 
fajok testvéries barátságban élhetnek 
együtt; ő óhajtja is, hogy minden faj, 
mely e hazában él, virágozzék, de virá-

gyzékel kivá- 
. ez. közönség

igrendelésnek 
viideken 

legjobb hif­
iéinél igénybe ! 
ivagy szokitl- 
;rendeli:sektől f 
degendo leend j

ben réüzesiil- j 
sból való vé- J 
árak mellett I

I
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Felhívom ennélfogva a tekintetes előadói 

kart, hogy a Berta magán-kórházban ápolt 
egyének után felmerült gyógyköltségeknel 

kórházi blanquultát használják, a hol az 
|jE gozzék azon tudatban, hogy gyarapodását összeg megtérítése iránt az intézkedések 

1 a magyar hazának köszönheti.

!
m. azon

folyamaiban levőknek jeleztetnek, annak végére I

»

rémült férj kezdetben végleges elsülyedésre 
is gondolhatott.

— Segíts és ne bámulj I — ordított dü­
hösen bugyborékoló hangon.

Tóbiás is elkáromkodla magát, s csak 
azután indult meg a zsombékokon, hogy jól 
átázott s már fázni is kezdő élete pórját meg­
szabadítsa. Alig bírta a legközelebbi zsombókra 
kiemelni. Innét azután vigyázva a szárazra 
jutottak.

— Még most se tudom megmagyarázni 
hogy miért választotta épen a méhesemet bú­
csúzó helynek a sövénymászó.

— Bizonyosan, hogy honvédbarátját a 
zsandárok meg ne lássák.

— Csakhogy elvitték őket tőlünk, soha 
ki nem állhattam a vasasokat.

Verőn ismét sóhajtott.
— Újságot mondok, Tóbi...
— Hallgatom!
— Az erek megnyíltak, a tavakat felverte 

a zsombék, holnap délután ruezózunk.
Tóbiás megcsóválta a fejét.
— Hát lőni is tudsz?!
— Tavaly ilyenkor egyetlen húzáson 

nyolez gácsért szedtem le a levegőből s tet­
tem a tarisznyámba.

Tóbiás szabadkozott, Verőn azonban nem 
engedett, s a következő nop délutánján csak­
ugyan együtt mentek ki ruczázni.

A mi Verőn előtt felkelt, azt le is dur-

mely szerint 5 ú 
tájékán csak 1 

elve valamint | 
idén fogyasz- —| 
■gben is szol- 
s óriási kitt r- 
U levelező lap 
«ódon, posta- 
kézhez nyerni-

Tóbiás keservei. \
Isl'J mm Víg elbeszélés.

Irta: Lauka Gusztáv.
(Folytatás.)

Kitavaszodván. Tóbiás többet forgolódott 
cseresznyefái, mint Verőn körül.

Verőn azonban a fiatal káplán társaságá­
val kárpótolta magát, ki a családhoz gyakrab­
ban belátogatott és gyönyörűn tudott gitározni. 
Nárczis Emil túlságosán sentimentalis kedély— 
lyel bírván, s olyan gyenge idegekkel, hogy 
az erősebb prüsszentéstöl is megremegett; je­
lenlétében nem merte Verőn trombitái készült­
ségét bemutatni.

A káplán kappanhanggal szenvedélyes 
énekes volt. Ha már nagyon elfogta az érzés, 
rendesen ezt énekelte:

»

&a A kápolna.I
— Uhland után. —

Fenn az ormon Istenháza 
Néz a völgybe csöndesen; 
Lenn a réten pásztori fju 
Zeng a forrás mentiben.
Búsan kong le a harangszó, 
Gyászmenet jő komoran; 
Fölfigyel a pásztori fju 
S dal ló kedve oda van!
Ott sirolják el, kik itt lenn 
Éltek annyi vig napot! 
Pásztori fju! téged is majd 
Eldalolnak egykor ott!

k. — Hamar add át felső száraz ruháidat, 
hogy átöltözködhessem és halálosan meg ne 
hüljek, én majd sebesen haza gyalogolok, le 
pedig akaszd nyakadba a tarisznyákat, s hogy 
szintén át ne fázzál, sebes léptekkel járj fel 
s alá a tóparton.

— Ütötte volna meg a villám a lovam 
derekát, mikor Magosliget alá értünk! — ki­
áltott Vadkerti, most már igazán haragosan, 
és vetkezni kezdett. — Nem huszárkáplárt 
indultam én keresni, hanem szelíd, csendes 
asszonyt feleségül.

Verőn a választ későbbre hagyhatta, mert 
egyetlen szót se válaszolt, hanem cserepár- 
léptekkel indult neki Fancsikának.

Tóbiás nagyon vékony anczúgban, két 
tarisznyával vállain, duzzogva sétált fel s alá 
a tóhosszában.

Az udvarszolga jó egy óra múlva érke­
zett csak meg a száraz felöltönyökkel.

— Hogy van a feleségem 1 ? Nem lelte 
ki a hideg ?! — kérdé a férj inkább kíván­
csiságból, mint részvétellel. ,

— A vendégszobában nyivákolnak azzal 
a sárgaszéju csókával, tisztelendő káplán úrral; 
a nagyasszonyt pedig nemcsak a hideg nem 
leli, hanem nagyon is melege lehel, mert 
olyan vörös mint a toronyzsindely.

1 P»r >t — 
1 „ — 
1 kiló ” 1
4 n n 4 
1 drb „ — 

. 1 kiló „ 1

• 4 » »
e 1 drb „
. 1 kiló „

m
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Gerliczécském kettőt tója, 
Kinyílott már az ibolya; 
Madárka lesz a tojásból, 
Üde illat a virágból.

Erodi Dániel.
rántottá.

3
10

.m — Minden mozdulatában férfias, sőt ka- 
Tóbiás ha a káplánt látta és beszélni hal- tonás; épen ellentéte egy olyan nőnek, ki 

lotta, gúnyosan mosolygott. Gyávaságnak tar- gyengédsége, szeüdsége, egy szóval megadó 
tolta volna egy ilyen semmitől vaskos vala- természetével arra van hivatva, hogy egy az 
mijét félteni. életzaklatottság után nyugalomra vágyó keblet

A káplán különben ártatlan legényke is boldogítson — gondolá Tóbiás magában, és 
volt, s hogy csakis a Vadkertyné közelében fejcsóválva kisérte szemeivel a zsombébról 
sentimentaliskodott, annak az volt oka, hogy ! zsombék-a szökdelö, sőt a vizet olykor térdig

í gázoló tesipuskást.
A keresztény Diana azonban nagyon is

Az árnyék.
— Németből. —

A fának árnya reggidóben 
Hosszan kinyúlik a mezőben,
Hogy ott nyugodva erőt nyerjünk 
Meg enni azt, mi szent kötelmünk. 
De délfelé sietni kell már,
Mert az idő különben eljár;
Ezért vonul az árnyék össze, 
Hogy szorgalmunkat ösztönözze.
S ha a tagok majd újra fájnak, 
Messzebre nyúlnak ki az árnyak 
Midőn közéig az est nyugalma 
S végül a nap fejét lehajtja!

7» „ „
1 hordó,, 

doboz „ — 
1 kiló „ 1 
1 „ „ 1

m

m
1 » ” o
4 „ „ 2
1 lada „ 2

léseit vári a.

Fancsikán nem volt kinek gitározni.
— Mióta Nárczis Emillel megismerkedtél

Veronom, azóta sokkal nöiesb és elhízta msgií. Rövidségéhez és terjedelmes- 
szelidebb vagy. j ségéhez fcópest ugyanis nagyobb távolságot

— Kedves ifjú! Minden izében árt' ’slált fog : szemeivel, mist & mennyit elér-
— Szívesebben is látom kőzeledben mint betett, s előre t fojtott Sábát e zsombék he­

lyett, a mé’yebh ióbs nyugasztváji, úgy nyúlt 
i végig testévfi egy hináros tóirjiön, hogy a

szeretett

íztelettel
;

H
azt a tejfelesképü vasas németet. 

Verőn egy hosszút sóhajtott.
pest.

Eredi Dániel.
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rika ma azon a ponton áll, hogy ha a jelen­
legi viszonyok hamarosan nem javulnak, nem­
csak válság, hanem gazdasági és társadalmi 
katasztropba fog bekövetkezni. De ha javulnak 
is a viszonyok, évtizedek kellenek ahhoz, míg 
Amerika a bevándorlóknak ismét kenyeret 
adhat.

mellette jobbfelöl Péchy Tamás a képviselőhöz 
elnöke, Szapáry Gyula gróf pénzügy minister, 
Szlávy József koronaőr, Trefort Ágost vallás 
és közokt. miniszter, Fejérváry br. honvédelmi 

balfelöl Perczel Béla kúriai

közhelyeslés mellett jóváhagyás végett köz­
munka és kőzlekedésügyiminiszteriumboz fel— 
terjesztetlni határoztatott.

Vallas- és közok tatásügy miniszteri 
/jpipi ififii (Sri rleczember 12—rö 1 40164. Sí. niiniszlcrj.M , kind.i gyLá»'«™ résiére kér, elnök, P.uler lg,„6gag,m„„s=ler M.jlenyi
mo lm? mm! «*' J wrgyaban. - Fel- Léseié br., hon,, öispín, Oroz, br. és Kernén,
ir.ul.g 2000 fr, éllnmi ios..jérnlí. kérése G.l"»tlSiX’ soré, I'SS. Kélmén mi-

* Tö.sp'anur 1885. évi január 17-én 42. sz. niszierelnök nyitotta meg, következőleg szól- 
a. tudatja, hogy Dr. Falta László modosi járás vén: Poharamat emelem a magyar királyért, 
orvos állomásáról leköszönt. - A megürült a legalbotmányosabn uralkodóért, s kívánom, 
ezen, és több üres állomások betöltése a ta- hogy őt a mindenható ő felségével, a kiraly- 
vaszi rendes közgyűlésre tűzetett ki. néval, és a fenséges trónörököspárral együ

Főispán ur 1884. évi deczember 30-ról népei boldogitásara az embert élet legszélsőbb 
1032. sz. a. kéri a tiszti ügyészséget utasítani, : határáig éltesse. (Hosszantartó zajos éljenzés.) 
hogy a vidéken csak tb. ügyészeket helyette- I E feiköszöntőt az összes vendégek felállva 
sitsen. — Ügyészség utasittatott, a szükségessé hallgatták vágig.
válandó helyettesítéseknek a tbeli tiszti ügyé- Utána Radó Kálmán, Vasmegye főispánja
szék személyeben leendő eszközlésére. emelt poharat, üdvözölve f.sza Kalman , k

Főispán úr 1884. évi november hó 4-én Magyarország belkormányzalát para anul 
864. szám alatt átteszi a nagy-kikindai dalárda hosszú idő óta vezeti magyar nemzeti szellem­
kérvényét a színház építésre kért telek áten- ben. Felköszöntőket mondtak még: Csáky 
gedése iránt. - Elutasiltatik és a 728. ex Albin gróf a kormány összes tagjaira, Vay 
1884. számú közgyűlési határozat érvénye Béla báró Péchy Tamásra, Perczel Miklós ba­
rnábban is fermtanalik. ranyai és Ormós Zsigmond temes. főispánok

Főispán úr 1885. évi január hó 15-én Tisza belügyminiszterre, Bethlen Gábor gróf 
40. sz. alatt átteszi herczeg Thurn-Taxis Egon Kilküllómegye főispánja Tiszára, a magyar 
a lótenyésztési bizottság elnökének javaslatát áltainférfiura és minisztertársaira, Brenneberg 
a megyében használandó ménlovak szaporitá- Mór szebeni főispán az ország főispánjainak 
sára nézve. - A javaslat elfogadtatott és a jó egyetértésére, Domahidy Ferenc* szatmári 
községek utasittattak ebeli szükségleteikről jó töispan Tisza Kálmannéra, \ay Miklós b^rj 
eleve intézkedni és e részbeni határozataikat az ország főispánjaira, Szlávy József a bel- 
ideje korán beterjeszteni. ügyminiszterium tisztviselői karára, Szapáry

A temesmegyei magyar nyelv terjesztő István gróf Perczel Béla kúriai elnökre, Csáky 
egylet átküldi aláírási ivét. - A megye az Albin gr. Majthényi Lászlóra, Jankovich László 
egyletbe örökre tagkónl belép és egyszer s Széli Kálmán és Perczel Bélára, Kubicza Pál 
mindenkorra 60 frtot szavaz meg. Vay Miklósra, Vay Béla Gromon Dezső áilam-

Az országos vöröskereszt megkeresése, titkárra, Brennerberg Mór Jekelfalussyra, 
hogy az 1000 frtos alapítvány fölötti rendel- Gromon Dezső Szapáry Istvánra, br. Radvánszky 
kezési jog a megkereső igazgatóságra bizas- Béla Vay Miklósra, Hertelendy József Rad- 
sék. — A kérelem leljesilendőnek határoztatott. vánszky Bélára, a vőlegényre, Szapáry István 

Zemplénmegye átirata a főrendiház reformja gróf Radvánszky Béla arájára, Tisza Póli kis- 
tekinteteben. — Mint idöhaladott, tudomásul asszonyra, végül Tisza Kálmán Magyarország

jólétéért.

eme az emberi természettel ellenkező vétek a 
ritkaságok közzé tertozand.

A járási főnök urak szívesek lesznek 
jelen körrendeltemnek kellő súlyt kölcsönözd 
és oda fognak hatni, hogy annak kellő hirde­
tése és a végrehajtásnál kellő ellenőrzése 
mellett ha elboíiott nöszemólyek lesznek is, 
gyermek és illetve magzat elhajlók ne legyenek.

Nagy-Becikereken, 1885. évi febr. 24-én.
Talllán, alispán.

ren-

Az iparosoknál és a gyári munkásoknál 
még rosszabb sorsuk van a mezei munkások­
nak. Hasonló csekély napszám mellett hajnali 
3 órától este 9 óráig keli dolgozniok és éven 
át csak 3—4 hónapig van foglalatosságuk. A 
kivándorolt úgynevezett „félmüveltek“-nek 
helyzete pedig éppen leírhatatlan; mint pin- 
czórek vagy házalók tengetik nyomorult éle­
tűket és s jelenlegi viszonyok közt semmi 
jobbra nincs kilátásuk.

A nyomasztó helyzet természetesen a 
magyar áivandorlotlakat arra kényszeríti, hogy 
olcsóbb napszám mellett vállaljanak munkai; 
ez szítja köztük és az amerikai munkások 
közt a gyülőlséget, és nem lehet csodálni, ha 

kenyérért való küzdelem oly kitörésekre 
vezet, minő nemrég Pennsylvániábim fordult 
elő, hol az ottani bányában 50 cent napszám­
mal szerződött 100 magyar munkás egy ré­
szét, az ir munkások agyonverték, lelövöl­
dözték, a másik részét bekergették az erdőbe, 
s ezek ott fognak éhen veszni.

Az utóbbi időben különösen a magyar­
országi bányamunkások kísérlik meg szeren­
cséjüket Amerikában, pedig ezek vannak leg­
rosszabbul fizetve és a legnagyobb nélkülö­
zéseknek kitéve. KrassómegyéLől 
hónapban intézett tudakozódást egy bánya- 
munkacsoport a new-yorki osztrák-magyar 
főügynökségbez az ottani viszonyok iránt. Azt 
a választ nyerték, hogy ha egy keserű csa­
lódással gazdagabbak akarnak lenni, vagy 
ében akarnak elpusztulni, akkor jöhetnek.

Figyelmeztet arra is a főügynökség, hogy 
az ügynökök leginkább azzal csalják ki áldo­
zataikat, hogy Amerikában nem kell adót fi­
zetni. Igaz, hogy a munkások egyenes adót 
nem fizetnek, de a közvetett adók három­
szorosan meghaladják a magyarországi ösz- 
szes adózást.

Torontálmegye törvényható­
sági bizottságának

1885. évi február hó 23-án és következő 
napjain N.-Becskerek városában tartott rend­
kívüli közgyűlésében következő ügyek nyerlek 

elintézést:
Belügyminiszter ur ő »méltóságának 1884. 

évi november hó 28-án 63524. szám alatt 
kelt rendelete a b.-set.-györgyi községi ta­
karékpénztárnak adandó kölcsön tárgyában. — 
Feliratilag értesítendő belügyminiszter ö nm., 
hogy a b.-szt.-györgyi takarékpénztár időköz­
ben a jegyzői nyugdíj-alapból 20.000 frt köl­
csönt vett fel, az előbbi felirat tárgytalanná vált.

Belügyminiszteri rendelet 1884. deczein. 
17. 68549. sz. a. a Kalapis György-féle kamat 
követelés tárgyában. — Ujabbi felirat rendel­
tetik fel térj esztetlni az előbbi feliratban kifej­
tett álláspont fentartásának hangsúlyozásával.

Belügyminiszteri rendelet 1884. decz. 
14-étöi 58614. szám. alatt a varjuk és szar­
kák pusztítására vonatkozó szabályrendelet 
tárgyában. — A szabályrendelet felsőbb helyen 
jóvá nem hagyatván, ismét nem létezőnek 
tekintetik és erről a közönség értesittetni 
rendeltetik.

Belügyminiszteri rendelet 1884. decz. 
22-ről 69164. szám alatt a nagy-szt.-miklósi 
„Berta“ kórház költségeinek a megye beteg­
ápolási alap állal leendő előlegezése tárgyában. 
— Újabb felirattal a költségeknek a megye be­
tegápolási alapból való előlegezésének enge­
délyezése kéretett.

Belügyminiszteri rendelet 1884. évi ok/. 
31-ről 57669. szám alatt az 1885. évi megyei 
költségvetésre nézve. — Felirat intézteiéit a 
megyei költségvetésben felvett pótadónak en­
gedélyezése valamint a nagy-kikindai második 
szolgabiró segédi állomás és a módosi díjnak 
rendszeresítése iránt.

Belügyminiszteri rendelet 1885. évi jan. 
4-röl 59907. ex 1884. szám alatt, mellyel a 
beodrai gr. Kerálsonyi Guidó-féle 3570 frt 
8 kros alapítvány a megyének leküldetni ren­
deltetik. — A beodrai hitközség javára for­
dítandó alapítványról kiállított alapitő levél 
jogerőre emelkedéséig a leküldött pénzösszeg 
letótileg kezeltetni határoztatott.

Belügyminiszteri rendelet 1885. évi jan. 
hó 18-ról 71156. ex 1884. szám alatt a ha-

a

múlt

vétetni határoztatott.
A megye alispánja 27319. szám alatt be­

jelenti, hogy a csékai kórházalap a kisorsolt 
államkötvénynek idejében nem történt kivál­
tása miatt 23 frt 53 kr. kárt szenvedett. — 
A szenvedett kárnak megtérítésében Kamenszky 
Ignácz pénztárnok és Kersch Ferencz ellenőr 
egyenlő részben elmarasztaltattak.

A megye alispánjának 16867. számú je­
lentése, melyben intézkedést kér Nagy-Becs- 
kerek város szabályrendeletei a törvényható­
sági felülvizsgálat elkerülésével közvetlen ne 
terjeszthessenek kormány jóváhagyás alá. — 
A város szabályrendeleteinek bekövetelésével 
és felsőbbi jóváhagyás alá leendő terjeszté­
sével az alispán bizatik meg.

Az amerikai kivándorlás.
Az Amerikába való kivándolás ügyében 

a new-yorki osztrák-magyar főügynökség az 
ottani munkaviszonyokról és a kivándorlók 
helyzetéről hivatalos utón újabb közléseket 
lesz. Figyelmezteti a hatóságokai a lelkiisme­
retlen ügynökökre, kik a könnyenhivő nép 
előtt Amerikát mint a könnyű és gyors meg­
gazdagodás helyét festvén, a hazai viszonyok­
kal elégedetleneket, milyenek mindenütt talál­
hatók, kicsábitják, csakhogy az útiköltségből 
osztalékukat megkaphassák, nem törődve az­
zal, hogy a legnagyobb nyomorba taszítják az 
elcsábilottakat, kik végül az utszéleken éhen 
vesznek el.

Amerika ma már nem a hajdani Eldorado. 
Mig azelőtt naponkint 2 — 3, sőt 6 dollárt is 
lehetett keresni, most örülhet a munkás, ha 
60—65 centet (1 frt 20—1 frt 30 krl) kap, 
mely díjért 14 — 16 órai nehéz munkát kell 
végeznie. Igaz, hogy ez valamivel nagyobb 
napszám, mint a milyet Magyarország némely 
vidékén fizetnek, de az élelmiszerek oly arány­
talanul drágábbak, hogy az említett napszám­
ból még magányos ember sem élhet meg, 
nemhogy családot tarthatna belőle.

A túltermelés következtében a gyárak 
tömegesen kénytelenek beszüntetni a munkát. 
Hasábokra terjedne azon gyárak elösorolása, 
melyek vagy teljesen szünetelnek vagy le­
szállított munkaerővel műkődnek. Magában 
New-Yorkban meghaladja a 30,000-et a ke­
reset nélkül maradt munkások száma; itt azok 
értendők, a kik akarnának dolgozni, de nem 
kapnak munkát, de ezeken kívül van még 
mintegy 10,000 dologkerülő csavargó. Ame-

Tanügy a községekben.
Az oktalásügyministerium kimutatása sze­

rint törvényes szervezettel bíró polgári köz­
ség találtatott 1883-ban, összesen 12,684. E 
községek közül helyben tartott egy vagy több 
iskolát 10,625, csatlakozott iskolája volt i 789- 
nek, iskolája nem volt s tanköteleseit egy­
általában nem járatta iskolába 270. Ezenkívül 
helyi, önálló iskolával rendelkezett 716 pusztai 
és gyártelep. Ez határozott visszaesés a múlt 
évhez képest, mert a teljesen iskola nélküli 
községek száma 19-czel szaporodott. H-dyi 
önálló iskolát létesitett ugyanis 51 község, 
iskoláját megszüntette 70 község, mely a je­
lentésben névleg van fölsorolva.

1883.

Nagy-Becskerek városának módosított 
szervezési szabályrendelete. — A szabályren­
delet módosíttatván, ahoz képest kiigazittalni 
rendeltetett. (Folyt, köv.)

tósági tilalom ellenére való fegyvertartás bün­
tetéséről szóló szabályrendelet tárgyában. —
Az átigazított szabályrendelet jóváhagyás alá 
terjesztetlni rendeltetik.

Belügyminiszteri rendelet 1885. évi jan.
29-ről 5194. szám alatt a főjegyző számára 
béreli lakás helyreállításának költségeiről. — lyének befejezéséül Tisza miniszterelnöknek, 
A mérnöki felvételtől eltérő 72 frt 83 kr. mint belügyminiszternek tiszteletére az Európa 
átalakítási költség a megyeház kibővítési alap 
terhére megszavaztatott.

Pénzügyminiszteri rendelet 1884. évi decz. 
hó 10-röl 76966. szám a. a végrehajtások kor­
látozása tárgyában tett feliratra. — Felirat fel- 
terjesztése rendeltetett el a 3 járási szolgabiró 
ellen kimondott felelőség visszavonása iránt.

Közmunka és közlekedésügyi miniszteri 
rendelet 1885. évi január 22-éröl 46703-84. 
szám alatt Nagy-Becskerek város azon kérel­
mére, hogy a vasútra és vasútról szállított képviselte, 
árukért mázsánként 2 kr. köfezetvámo! szed-

1882.Jelleg szerint volt: 
Állami iskola 
Községi „ 
Felekezeti,,
Magán „
Egyleti „ _____

363423
A főispánok ebédje. 1793 1763

13675 13683Az ország főispánjai, a mai nap ünnepé- 167 184
32

összesen 16090 
A 16090 népiskola közt volt:

elemi népiskola 15893 
felső népiskola 
polgári iskola 

Kizárólag csak fiúgyermekek oktatására szánt 
intézet volt 978, kizárólag leányiskola volt 
1134, fiukat, leányokat vegyesen egy tante­
remben tanító intézet pedig 13978. E viszo­
nyokban folytonos, habár lassú javulás ész­
lelhető.

vendégfogadó nagy termében, délután 5 óra­
kor, diszliikomát rendeztek, melyre meghivattak 
a kormány összes tagjai, Péchy Tamás a kép­
viselőhöz elnöke, Vay Miklós b. és Szlávy 
József koronaőrök, Perczel Béla kúriai elnök 
és valamennyi államtitkár, nemkülőmben a 
belügyminisztérium részéről Jekelfalussy Lajos 
és Ribáry miniszteri tanácsosok és Slesser 
osztálytanácsos; a ministerelnökség tisztviselő 
karát Tarkovics József miniszteri tanácsos

68
129

Igen tanulságos még a következő össze-A 86 leritékü patkóalaku aszlaifö közepén 
foglalt helyet Tisza Kálmán miniszterelnök, állítás:hessen. — Nagy-Becskerek város kérelme

Égő szív, ábrándos lélek,
S vékony lábszár vértestvérek.

Az írnok először kezdett nevetni füzfa- 
virágu poémáján, a többiek majd hangosabban, 
majd csendesebben követték.

— Leörey a vidék első poétája — szólt 
Ugar örömteli arczczal, mintha szerencséjének 
tartotta volna, hogy ily nevezetes embert jut­
tattak oldala mellé.

— Ezért a versért olyan túrósgaluskát 
kap vacsorára öcsém uram, hogy utána a szá­
ját is megnyalhatja — jegyié meg Vadkerliné 
s aféle kacsintást vágott az örömtől nekipirult 
fiatal emberre, hogy az nem mert Tóbiásra 
tekinteni.

— Meguntam a nagy egyformaságot, most 
meg már a nagy változatosságtól szeretnék 
megszabadulni.

Esteli nyolcz órakor vacsorához üllek. A 
poéta szemei ragyogtak a boldogságtól.

Vadkerliné az asztalnál Ugar mellé jutott. 
Ugar már az első ételnél meg-megrángatta az 
abrosz szélét, mintha az asztal alá akart volna 
tekinteni. Ugyanezt azután is többször isme­
telte. Végre is kifogyott türelméből.

— Iszki te! Csiba te!

szasietett szobájába és szintén meztelen kard­
dal jelent meg a csatatéren.

— Lássuk, ki vitózebb: egy nő-e, vagy 
a volt huszárkapitány ?

Ezeket kiáltva, neki rontott nejének, hogy 
a kardot kezéből kiverje.

De Verőn nagyszerűen parírozott. Tóbiás 
perczről perezre gyöngébbeknek érezte kar­
jait, mig végre kiejté a kardot kezéből.

— Kérj pardont! kiáltott Verőn hango­
san kaczagva.

— Szégyeld magad! Mert te, vagy ka­
tona voltál, vagy katonané! jegyző meg Tó­
biás szomorúan s távoztával becsapta az aj!ól 
maga után.

Tóbiásnak kedve lett volna magát főbe lőni.
— Úgy látom, hogy neked a káplán ked­

vesebb férjednél, mert mig engem a ködös 
és nedves tóparton egy egész hosszú órára 
hagytál magamra, addig ti idehaza a kandal'ó 
tüze mellett ugyancsak vígan mulattatok.

Mindezeket oly furcsa hangon monda a 
nekikeseredett Tóbiás, hogy a Nárczis ijedté­
ben szinte elhervadt s csakhamar kereket oldott.

— Asszony, te csúnyán kezded magadat
viselni! — Mi lelt Menyusl? kérdó a háziúr ki-

— Talán azért, mert a te unalmasságod- 
ért a szeretetreméltó és müveit lelkületű fiatal 
papocska társaságával kárpótolom magamat.

— Eh mit nekem a te kapanyéltermetü 
kispipod, főzd be magadnak ha tetszik télére 
ezukorba; csúnyán viseled megad azért, mert 
kevesebbet gondolsz az egészségemmel, sőt 
élelemmel, mint egy jó háziasszony a bű ház­
őrző komondorral. Vacsorát egymásután.

— Ott a kedves gazdasszonyod, főzess 
vele, ha tetszik.

Ezeket mondva Verőn kifelé íarlott a

váncsian.
— Eb vagy macska, de valami in Testálj a 

a lábszáramat.
Az írnok fülig pirult. Veront szokott és 

rendes pirossága megmentette minden feltűn­
hető színváltozástól.

Tóbiás gyilkos tekintetet dobott nejére. 
Dicséretére legyen mondva, Verőn nemcsak 
kiáltotta, hanem kamatostól adta vissza.

Az írnok zavarodásában annyi galuskát 
evett, hogy már a háziasszony is félteni kez­
dette, nem a galuskát, hanem az írnokot.

— Puncsot paroncsolnak-e vagy kávét?
— Puncsot kértek.
Verőn annyi rumot töltött az írnok po­

harába, hogy az annak felbörpentése után 
kénytelen volt s gátaütés elöl az udvarra me­
nekülni.

— Hát egy tagba akarja-e barátom uram 
a birtokát kihanittatni ? kérdó Ugar pártfogó- 
lást sejtető hangon.

— Tagba kérem! Csak az intravillanu- 
momat szeretném kicserélni! — válaszolt Tó­
biás tréfás komolysággal.

Ugrón megütögette barátja vállát.
— Értelek kópé! Az ilyen vén kandar 

újabb belső telket szeretpe. Vannak zselléreid, 
még van időd foglalni vagy cserélni.

— Menjünk, Írnok ur! Mig ezek hiva­
taloskodnak, mi áldozzunk a művészetnek. 
Tud-e valami zenét?! kérdé a háziasszony 
a boldog poétától.

— Könyörgöm nem tudok, csak fütyülni!
— De azt mondhatom, hogy művészileg 

fütyül — igazolta a princzipális.
Verőn karon kapta az Írnokot s magával

IV.
Ki tudja meddig tartott volna a harag, 

ha úrbéri küldöttség nem szállásolta volna be 
magát Fancsikán Vadkertiékhez. A bíró, Ugar 
Menyhért tréfás öreg úr volt. Csipkés Bálint, 
a lolnok, életrevaló fiatal ember; Leőrei, az 
írnok pedig úgy verselt, mint Virgilius.

— Mióta megházasodtál, Tóbiás, nem is 
ölelhettelek I köszönté Ugar Vadkertit.

— Ugy-e sajnálatraméltólag meg fogytam?!
— Azt nem mondhatnám, csak kissé meg­

csappantál.
— Nem csak a nagy szerencsétlenség, 

hanem a nagy boldogság is megviseli az em­
bert, — jegyzó meg a tollnok Veronra hu- 
nyorgatva.

A háziasszony köszönetét bólintott fejével.
Tóbiás sóhajtott.

Ha nagyon sokat vigadnak 
Még a Faunok is elfogynak,
Ki sokat áldoz a szivér'
Az olyan sohse lesz kövér

szobából.
Tóbiásban azonban tetőpontra hágott az 

indulat s egy a keze ügyébe eső csizmahúzót 
úgy vágott kedves élete párja után, hogy 
annak forgóját töri le, vagy válpereczeit zúzza 
össze, ha eltalálja.

Verőn a visszafeleselésben a furcsa sza- — Talán preferanezozhatnánk, kérdó a 
házigazda óriás pipákkal szolgálva a vendé­
geknek.

vak egész lexikonét kimerítette. Tóbiás elér­
kezettnek hitte az időt, hogy saját udvarában 
főnökségét bebizonyítsa, dühösen rohant utána 
a még mindig szilkozódónak. Verőn meztelen 
karddal fogadta.

— Felséges! Párbaj

ragadta. — Mit preferáncz, az unalmas, ferblizni 
fogunk, válaszolt a háziasszony.

— Verőn ! Verőn !
— Ennivaló feleséged van, Tóbiás!
— Éhes embernek igen, de én már meg­

férj és feleség
között! — ordított Tóbiás magánkívül. Visz-

! elégedtem.
— Háladatlan ! Akkor miért házasodtál?!

(Folytatása következik.)
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tettleges ellenszegülésük daczára ismét a hü- , P a ne so v a, február hó 28. Tiz városi Szdka és parto, kézségek felebbezése az adó-
vosön voltak. r \ képviselő javaslatára márcz. 2-án, Tisza Kál- behajtási kéltség tmtmóny tárgyában. - A szükséges

Az országos kiállításra kül- msn miniszterségének tizedik évfordulójának törvényi intézkedések megtétetvén, erről úgynevezett 
dendö tárgyaknak közszemlére leendő helyi napján rendkívüli közgyűlést tart a város községek szoigabirájuk utján, valamint a kir. adófei- 
elökiállilása ma, reggeli 10 órakor, polgarmes- képviselete, hogy onnan kívánjanak szeren- ügvelő értesitendók.
terünknek, Kutifay Lajosnak, egy tömör, s a eset a miniszterelnöknek jubileumához. Kiekk községben kinnievó, behajthatian hadmen-
kiallitásoktöbbszerübefolyásátfeltüntelőmagvas Pozsony, február hó 28. A város tességi dijak leiratasa. - a kimutatott dijak leiratnak,
és szép beszéddel, már előre is hathatós párt- rendkívüli közgyűlése, mely szokatlanul látó- miről a kir. adófelügveló további eljárás végett éne- 
fogása remélhető — jelentős számú közönség gátolt volt, elhatározta, hogy Tisza Kálmán sitendő. 
előtt megnyíltától!. Tekintve az ügy fontos- miniszterelnököt miniszterkedése tizedik óv- 
ságat, melegen ajánljuk azt a közönség szives fordulója napján öt tagú küldöttség által üd- 
párifogasába és figyelmébe. ^ vözli. A küldöttséget a polgármester vezeti

* Regnicolárie bizottság. Mi- Budapestre, 
helyt a képviselöház a főrendiház reformjá- Budapest, márczius 2. (2 óra d. u.)
ról szóló törvényjavaslat tárgyalását befejezte, A budapesti kir. törvényszék részéről 
a miniszterelnök — mint a „Búd. Corr.“ ér- reggel 9 órakor lett kihirdetve az Ítélet Yer- 

í lesül, indítványt fog lenni egy regnicolaris hóvay Gyula és Lajos testvérek bűnügyében, 
bizottság kiküldése ügyében. E bizottság, melybe Verhovay Gyula ellen egy és fél évi börtön,
8 tagot a képviseiöbaz és 4 tagot a főrendi- 50 Irt pénzbírság és politikai jogainak öt évre 
ház választ, a horvát tartománygyülés által leendő felfüggesztése lett kimondva mig a 
kiküldött hasonló bizottsággal együtt május kauezíó-ugyben felmentetett. Yeihovay Lajos 
vagy junius hóban tárgyalna a horvát részről 10 havi börtönre s politikai jogainak 3 évre 
netán felvetendő kérdésekét. Előbb a bizott-

1946 1
596 3
388 4
166 5
283 „ 6 s több „

A magyar nyelvnek, mint kötelező U árgy- j 
nak oktatása szempontjából a kővetkező fon­
tos adatokat találjuk e jelentésben: 1. Kizáró­
lag magyar tannyelvű lulallatolt 7743 iskola.
2. Olyan, melyben a magyar nyelv hazai más 
nyelvvel együtt használtatott a tanításra 2814.
3. A magyar nyelv vagy épen nem, vagy csak 
mint kötelező tantárgy taníttatott 5533 iskolá­
ban. A 8347 nem magyar tannyelvű iskola 
közül csak 3786 tanította kellő sikerrel s 
magyar nyelvet.

A kir. adófelügveló jelenti, hogy Mucsalov Uros 
et idő szerint bassahidi lakos jegyzőkönyvi kérelmét 
saját hatáskörébe elintézte, — Tudomásul szolgál. 

(Folytatása következik.)

ma
HIRHARANG. IRODALOM és MŰVÉSZET.

* A trónörökös pár — mint Beyrut- 
ból tavirjíik, — márczius 3-an szállt ki Kisázsia 
partjain. A legszebb időjárás kedvezett a gyö­
nyörű tengeri útnak. Ma ő fenségeik megné­
zik Beyrutot, nagyérdekü régiségéit és hol­
nap Damaskusba indulnak.

* A „Toroméi“ szerkesztősége is fáj­
dalmas szívvel vesz részt azon gyászban, 
mely Éber Nándor varatlan halála által a hazát, 
a parlamentet, és a közügyet érte.

Times" tudósítója, Mr. J.
Brinsley Richards, a ki Eber Nándor utóda 
lesz a tudósítói tisztben, Budapestre érkezett.
Mr. Bnnsley Richards már a mull héten kül­
detett ki lapja által, mely értesült Eber Nán­
dor betegségéről; a váratlanul bekövetkezett 
halai híre mar B- csben talalta öt. Brinsley 
Richards, ki képviselni fogja lapját Éber hol­
napi temetésén, ma megjelent a képviselöhaz- 
ban, a hol Csernatuny Lajos áltál a mmisler- 
elnöknek bemulattatolt, a „Times“ tudósítója 
felhasználta az alkalmat, hogy lapja nevében 
a ministerelnöknek 10 éves jubileuma alkal­
mából gratuláljon.

* Halálozás. Nádasdy Leopoldina 
grófnő f. hó 1-én éjjel 81 éves korában 
Bécsben meghalt. Az elhunyt grófnő már 
bosszú évek óta rendkívüli jótékonyságot mélyre mar előre rendelhetők a fővárosi köz­
fejteti ki Bécsben, s közönségesen a „Coeur ponti lakas irodában IV. kerület kötö-uleza, 
d’Ange“ név alá rejtőzködött; a bécsi szegé-

A „Képes Családi Lapok“ 23. szamának, 
tartalma: „A (női neveiéi.* Elbeszélés folytatása.) Maj- 
thényi Flórától. — „A Hugó Viktor-albumból.* (Emlék- 
sorok.) Dalmady Győzőtől, Ábrányi Emiltől, Reviczky 
Gyulától, Balázs Sándortól, Beniczkyné Bajza Lenkétől, 
Hevesi Józseftől, Divéki Gyulától. — „Hű szeretők.* 
(Novellette.) Csáktornyái Lajostól. — „Követválasztás.* 
(Elbeszélés vége.) Serényi Lászlótól. — „Újabb Íróink.* 
(Vázlatos jellemrajzok: X. Bartók Lajos, XI. — Jakab 
Ödön, XII. Vargha Gyula, XIII. Gáspár Imre.) — 
Goethéből. (Költemények.) Csukássi Józseftől. — „Tisz­
tító tűz.“ (Regény folytatása.) Szentiványi Emiltől. — 
„A két fogoly.“ (Elbeszélés.) Heyse Pál után dr. Boros 
Gábortól. — Élet, halál. (Heti tárcza.) Bolygótól. — 
Képmagyarázatok. — Mindenféle.

Képeink: Találkozás. — A spalatólkikötö. — 
Shakspere a békebiró előtt.

Melléklet: Az „Apa és flu“ czimü eredeti regény 
145—160 oldala.

A borítékon: „Heti naptár.* — Sakk-talány. 
— Betütalánvok. — Kettős koczka-rejtvénv. — Szám­
feladvány. — Talányok megfejtése. — Megfejtők név­
sora. — Jutalmak. — A szerkesztő postája. — Hirdetések.

Előfizethetni: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. 
kér. papnövelde utcza 8. sz. Egész 4vre 6 frt, félévre 
3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

való veszlesere Ítéltetett. Mindketten feleb— 
bezteli.Ságok alig fogják megkezdhetni tárgyalásaikat.

* A fővárosi tanács határozata
folytán, a kiállítás tartama alatt, több iskola­
épület olcsó lakásokul lesz bebutorozva. A 
kiállítás olcsó lakások használatára csak az 
van jogosítva, ki arra 
(35 kr.) lefizetése mellett utalványt nyer. — 
Az utalvány tulajdonos az utalványán meg­
jelölt teremben, egy szalmamatracczal, lepe­
dővel, két párnával, takaróval felszerelt és 
függönnyel elkülönített vaságynak, továbbá 
széknek, felső polcznak, rubafogasnak, mozsdó 
és ivókeszletnek és törülköző használatára van 
jogosítva. Minden épületben külön nőitermek 
állanak rendelkezésre. — Ruha és lábbeli tiszti-

Torontálmegye közigazgatási 
bizottságának

* A
szabályszerű díj

} 1885. évi február hó 9-én és folytatólag N.- 
Becskerek városában tartott rendes havi ülé­

séből.
Elnöklő méltóságos főispán ur, — mielőtt a ta- 

nácskozmányt megnyitná — előterjeszti jelentését ama 
veszteség felett, mely Herteiendy Gyula, bocsári föld- 
birtokos, megyei törvényhatósági és közigazgatási bi­
zottsági tag és közgazdasági előadónak múlt hó 30-án 
lett gyászos kimultával, úgy törvényhatóságunkat, mint 
közigazgatási bizottságunkat érte.

Mielőtt eme veszteség feletti kegyeletteljes jelentés 
általánosságban tudomásul vétetnék, megyénk alispánja 
Tallián Béla indítványozza, hogy a kérlelhetlen halál 
által elragadott Herteiendy Gyula érdemdús tag társunk 
emléke jegyzőkönyvileg örökittessék meg. — Az in­
dítvány egyhangúlag elfogadtatván, az 1885. évi jan. 
hó 30-án elhunyt megyei törvényhatósági bizottsági tag 
és közgazdasági előadó, közigazgatási bizottsági tag 
Herteiendy Gyula emléke megyénk közügyéi körül 
tanúsított munkássága s fáradozásai elismeréséül ezen­
nel jegyzőkönyvileg megörökittetni határozta tik. Miről 
elhunyt özvegye jegyzőkönyvi kivonaton értesittetni 
határoztatik.

tűsért külön 5 kr. díj fizetendő. Podgyász 
és értéktárgyak szelvény mellett a vállalat 
felelőségére, a ruhatárban tétetnek el. A 
termek és ágynemüek tisztántartása a fővárosi 
hatóság és orvosi felügyelet alatt áll. — 
Egyes ágyak, vagy külön termek 8 — 12 sze-

Az „Ország-Világ“, a külföldi képes lapokkal 
is bátran összemérhető képes hetilap 9-dik száma rend­
kívül érdekes tartalommal és szép képekkel jelent meg. 
Hugo Viktortól Teleki Sándor ezredes ir szellemes cse­
vegőit, Huszár Imre pedig a nagy költőnél tett láto­
gatását Írja le. Dalmady Győző költeményben üdvözli 
a nagy költőt 84-ik születés napja alkalmából, továbbá 
Hugónak egy gyönyörű versét Benedek Elek fordításá­
ban olvashatjuk. A többi közlemények a következők:

„A falu urai,* regény Tolnai Lajostól, „Az ördög 
utóda“ Balogh Páltól, Farsangi tapasztalatok,* Alma- 
vivától, „A nők világából,* Flórától, „A művész-világ­
ból,* életkép Sámi Lászlónó fordításában. Kisebb köz­
lemények . „A trónörökös-pár útja* 8 képpel, „Tőrök 
János,“ a budapesti új főkapitány, arczképpel, ezenkívül 
négy gyönyörű illusztráczió mutatvány-kép Bartók Lajos 
„Kárpáti emlékek* czimű könyvéből, egy bájos genre- 
kép Leray jeles franczia festőtől. A rendes rovatok 
gazdagsága is meglepő. Csak czimeiket soroljuk fel: 
Tudomány és irodalom, színház és művészet, újdonságok, 
nők világa, köuvvpiaez, vidéki élet, sport, hymen, gyasz- 
rovat, rejtvények. — Az „Ország-Világ* előfizetési ára 
január—deczemberre 10 frt, január—júniusra 5 frt, 
január—márcziusra 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek 
a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz kül­
dendők, gránátos-uteza 6-ik sz.

honnan a megfelelő összeg beküldése után a 
nyék áldólag emlegették az angyalszivü hói- kívánt napokra szóló utalvány posta utján 
gyet, kiről csak annyit tudtak, hogy előkelő megküldelik. Ily rendelménybez egy 5 kr. 
és főrangú; s csakis a boldogult anyjának: póstabélyeg csatolandó. Egyletek, társulatok, 
Nádasdy Antónia grófnőnek halálakor tudtak és tömeges látogatók részére előlege® beje- 
meg, hogy ki a „Coeur d’Ange“. Az elhunyt leölésnél ezer ágy áll rendelkezésre. A fő- 
grófnő testvére volt Nádasdy Ferenci gróf városi kiállítási olcsó lakás vállalat, 
erdélyi cancellárnak. * Becs, február 28. Jókai Mór „Arany

* .A helvét htlfelekezel hely- ember“ czimü színmüvét ma este adták először 
ben építendő temploma javára 
évenkint rendeztem! szokott hangverseny es 
tánczmulatság az idén márczius 14-én, vagyis 
a jövő hét szombatján fog megtartatni a szín­
házban. E mulatságnak sokkal jobb hírneve és 
sokkal nemesebb czélja van, sem hogy kö­
zönségünknek azt külön is ajánlani kellene.
Csak annyit jegyzünk meg hogy a műsor 
még az előző évieknél is érdekesebb s hogy 
rövidsége daczára is, — mely a tánczkedvelő 
közönség igényeire tekint, — szokatlan mű­
élvezetet ígér. A részletes programmot lapunk 
jövő számában fogjuk közölni, addig is azon­
ban jelezzük, hogy annak főbb pontjai szerint 
legkedveltebb műkedvelőink egy-egy felvoná- 
sos vígjátékot fognak adni, és a Piechl- féle 
zenekar egy érdekes produklióval fog ked­
veskedni; lesz továbbá férfinégyes és azon­
kívül egy nálunk eddigelé szokatlan műfaj :

Ezek után a gyűlés megnyittatván, a következők 
adattak elő.

I. Adóügyek.a wideni színházban nagy sikerrel. A színházat 
válogatott közönség töltötte meg; ott volt 
Lajos Viktor föherezeg is az előadás elejétől 
végig. Jókait a közönség minden felvonás 
után ismételten kihívta. Öt igen csinos koszo­
rút is kapott a szerző; a koszorúk szalagja 
piros-febér-zöld szinü volt. Végül a taps alig 
akart megszűnni s a zenekar tűst játszott. 
Jókai Mór páholyában folytonosan változtak 
az előkelő látogatók. Dóczy Lajos, Slrauss 
János, Zell s más előkelőségek siettek sze- 
rencsekivánataikat kifejezni a költőnek az est 
sikeréért.

Szalay József jogutódjai, valkányi lakosok elleni 
dologi végrehajtási ügy. — A dologi végrehajtás el­
rendeltetik s foganatosításáról a megyei tiszti ügyész 
megbizatik.

Drágán Pavel jogutódjai, valkányi lakosok elleni 
hason ügy. — Hasonlóan.

Tancza Traila jogutódjai, valkányi lakosok elleni 
hason ügy. — Hasonlóan.

Zomborán Petra é* társai valkányi lakosok elleni 
hason ügy. — Hasonlóan.

Alexandru Juon, valkányi lakos elleni hason ügy. 
— Hasonlóan.

Mihu Petru utódjai, valkányi lakosok elleni hason 
ügy. — Hasonlóan.

Rossu Filip, valkányi lakos hason ügye. — Ha-

* Az első nagy-kikindai taka­
rékpénztár zárszámadását az 1884. évről 
áttekintettük, és valóban meglepett az abban 
kimutatott 15.000 frtnyi évi tiszta jövedelem. 
Ezen pénzintézet, mely már 16 óv óla fendll, 
solidsaga és Yinczebidi igazgató szabatos ve- 

egy melodráma is felvétetett a műsorba, mely- zetősége alatt évröl-óvre népszerűbbé válik, 
hez a zenei részt Kersch Ferencz jeles zene- | s igy reményijük, hogy úgy a részvényesek 
szerzőnk szolgáltatja. Azon reményben zárjuk j raint a betevők e felhozott ténykörülmények- 
e sorokat, hogy Nagy-Becskcrek város és | ben megnyugvásukat találják, 
környékének jótékony szellemű műkedvelő ; * A rendőrség búcsúja Thalsz
közönsége ezúttal sem fog idegenkedni egy Elektől. A fővárosi rendőrség márczius 
oly nemes czél előmozdításától; plane midőn 3-án délelőtt vett búcsút nyugalomba lépett 
ezt oly kellemes kárpótlás mellett teheti. — volt főnőkétől Thaisz Elek kir. tanácsostól. 
Jegyek előjegyezhetek a rendező bizottság 1 Thaisz Eleket hivatali alárendeltjei őszintén 
fáradhatja elnökénél: Dr. Kiss János ügyvéd 
urnái és Szalay József halvát hitvallású lel­
kész urnái.

sonlóan.
Szerkesztői üzenet.Bugár József, valkányi lakos hason ügye. —

Hasonlóan. Sz. L. urnák Temesvarott. Tudósításait igen szí­
vesen vesszük, de tiszteletdijat nem adhatunk vidéki 
tudósítóknak.

Mihaleszkó Ferencz, csókái lakos elleni hason j 
ügy. — Hasonlóan.

Atyimov, máskép szavin Pera örökösei, csókái 
lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.

Néh, Atyimov Axentie, volt csókái lakos ellen i 
hason ügy. — Hasonlóan.

Argyelan Vaszilie örök. pészaki lakosok ellen 
hason ügy. — Hasonlóan.

András Jócza, volt pészaki lakos elleni hason , , ... ... , ,
tisztelték s a becsuzés mindkét részei! érzé- -=>'■ - OMlr-magy. allamvasuMtirsasäg )
kény volt Popi Juon pészaki lakos elleni hason ügy. — ÜSZtr. — 111 agy. román VSSUtí

* til zenemüvek Táborszkv , Hasonlóan. kötelék. Folyó évi márczius hó 10-én
Parsch nemzeti zenemükereskedésében Buda- w f?cbelyán Todor péazaki lakos elleni hason Qgy’ az 1882. évi november hó 1-je óta ér­
pesten megjelentek: „Az eleven Ördög“, ‘oan' vényes oszt.-magy. román köteléki dij-
operette, zenéjét szerze Konti József. 1. sz. , - __ n r szabás II. részéhez a Vl-ik és III. részéhez
Mindig charmant. 2 sz. Kettős: Oh drága D^Zát-kom.ósi lakos elleni dologi a IV. pótlék lép hatályba,
angyalom. 3. Keringő. Oh mily szép, deli végrehajtási ügy. — Hasonlóan. E pótlékok által a fődijszabásban és
E?'érdekes ?s%TllemesUP 6 sz ^Szó"! “sei Bugarcsits Mita ós Zsiva mokrini lako8ok ellení aZ ahoz kiadott pótlékokban foglalt 3, 4, 5, 
coupíeíÉnekhangra zlgoraiisérettef vagy h““^ “ ], . . . ha, atéka ellen 7, 8, 9. sz. külön- és a 2, 4, 5. 6. sz. ki­

zongorára külön. Ára 2 frt 50 kr. netto. Az hason üT*— Hasonlóan“ m° nm a8ya ‘ vételes díjszabások hatályon kívül helyez-
operette rövid idő alatt 16-szor került elő- ^VoTodi Rozália“ török-becsei lakos elleni hason telnek, a következő kivételes díjszabások

jében a fal,aga,,okon fognak kitol,etni. A 2 fcZ SÍ'mIíÍ 6g?' ~ érvényesíttetnek, - 3 sz. kiv. dij-
nagjérdemú kOrönség becses figyelmét elére szes’ultolV kedveié fogadísbln mini a". Radoné, Györg, 4, ,.j. kaaakil.ko.okdl.ei szabás kocsirakományu osztályáruk, 
is felhívja a rendezéség. Jegyek elére vált- T‘l ,rlL. f«í«l‘»h.n mint „A, hlson üg,. _ 4 sz. kiv. díjszabás ezukor,
halók Mangold Lipót úr kereskedésében. d°8 * özv- Berkovits Mária nen,inai lakos elleni hason 5 -

♦ lyllvános köszönet. Hiller ....... —.............. - ----------- *** ~ Hasonlóan- ß
József úr helybeli gyáros, február hó 28-án m X ,t i r» a m . A banlaki 8Zol*abiró jelenti' ho& Steinbruckner »
egy 253 drb. római pénzből álló gyűjteményt T A V IRAT. Janos zich^aW Iakoanak a mult evi 4347'8Z; hatarozat ' ”
volt szives a főgymnásium éremgyüjteményé- Makó, februán 28. Makó városának mai ^^Suriaí köTsüT’folebb^zetrTsstsr^ult évi o ”
nek ajándékozni. Fogadja a nemesszivü ada- naDon tartott nacvon nénes közovülése nntrv H 8 * 9 „Ln,A í L Ahon lan.vcii^H napon lartOU nagyon nepes Közgyűlése, nagy 6dófelngyelói határozat ellen. - Elntasittatik, miről a in
k erdekfbe" ., ? . aldo* lelkesedéssel egyhangúlag elhatározta, hogy kir. adófelügyelő, a bánlaki »zolgabiró és a fél érte- ! < ” .
zatkészsegeért a főgymn. tanári karanak őszinte Tisza Kálmán miniszterelnökhöz, tiz éve gRendö H » czement,
köszönetéi. Nagy-Becskerek, 1885. márczius tartó s hazafias bölcs kormányzata alkalmából z'omátz szül. Berkovits Magdolna horvát-bókai 14 „ csontok,
v-án. Herr ödön, gymm tanár. üdvözlő és bizalmi feliratot intéz. lakos felebbezése a múlt évi 24984. sz. adófelügyelói 15 „ ásványvíz

* Szökési kísérletét tett folyó hó Baja, február 28. Baja város törvény- határozat ellen. — Elntasittatik, miről folyamodó ós Iß porczelan és agvag-
3-án három hírhedt jó madár, élükön Vesz- hatósági bizottsága, ma tartott rendkívüli köz- < adófelügyelő értesitendók. áruk
primov Pera czimeres tolvajjal. Az igazság gyűlésén egyhangú lelkesedéssel elhatározta, 5 Megyei ügyészi jelentés Bancsak Bőitek h.-bókai 17 I Wadé-,valr á.
szolgáltatás boszuló karjai közül megszaba- hogy Tisza Kálmán kormányelnököt belügy- : iakos ellen a dologi végrehajtás kiterjesztése iránt. - , ” l. SzaK. Koeaejy CK es
dúlni akarván, e czélra azt az időpontot sze- miniszterségének tizedik évfordulója alkalmi- a dologi végrehajtás a h.-bókai 168. és 169. számú | fazekasáruk, II. agyag és czementcsovek,
mellék ki, midőn a helybeli törvényszéki bőr- j ból feliralilag üdvözli. A felirat kiemeli a tjkvekben foglalt ingatlanokra kitenesztetik, miről 18 sz. kiv. díjszabás savak részére,
tönben megállapilott napi rend szerint a rabok j miniszterelnöknek, mint Baja város diszpol- érdekeltek, a kir. adófelügyelő tudomás, megyei ügyész- A pótlékok példányai a részes vasúti
lebocsállatnak czeiláikbó! a törvényszéki fog- gárának a város haladása körül szerzett ér- ségünk pedig foganatosítás végett értesitendók. | igazgatóságoknál, de nevezetesen a szab.
ház udvarán lévő vizlartóhoz, Hy ott korsó- demeit is a török-becsei szoigabiró jelenti, hogy Bárn ogzlr._magy. államvasut-társaság igaz­
ikat friss vízzel megtöltsek. Ez alkalommal Zom bor, február 28. Zombor szab. kir. Miiadinnak a 4872. számú határozat kézbesíthető nem ,
a bálulsó kis kapun keresztül kitörtek még város közgyűlése Sándor Béla főispán elnök- volt. — Tudomásul vétetik, miről m. ügyészségünk ! gatoságánal (^lerezKOrut DUj
mielőtt az ily váratlan mozdulatokhoz nem lete alatt, Hoffmann polgármester indítványára , további eljárás végett értesittetik. hetők meg.

Felelős szerkesztő: Lnuka Gusztáv.

VASUTÜGY.

* A iiagy-becskereki keres­
kedő ifjúság a főgymnaslumi tanuló if­
júsággal egyetemben folyó márczius 21-én 
színi előadással egybekötött hangversenyt 
rendez, mely után a kereskedő ifjúság láncz- 
mulatsága következik. A tiszta jövedelem egy 
része a főgymnasiumi segélyzö egylet javéra 
fordiltatik, más része pedig a nagy-becskereki 
szegények javára. A „Wochenblatt“-bán köz­
zétett „Brand von Moskau“ különféle okok 
miaut elmarad. Bővebb ludósilások annak ide-
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Van szerencsém alábbi árjegyzéket kivá­
lóbb fogyasztási czikkeimnek a t. ez. közönség 
becses figyelmébe ajánlani.

A nálam való közvetlen megrendelésnek 
haszna annyira szembetűnő, hogy vidéken 
lakó egyének érdekeben alland, legjobb hír­
névnek örvendező szállítási üzieiemet igénybe 
venni, s legyen az előítélet, avagy szokat- 
lansag mi valakit eddigi megrendelésektől 
tartóztató, az egyszeri kísérlet elegendő leend 
öt érdekeiről meggyőzni.

Vevőim mindazon előnyökben részesül­
nek, melyek a közvetlen forrásból való vé­
tellel járnák, s jó árut olcsó árak mellen 
nyernek.

Az olcsó csomagszállitás, mely szerint o 
kilós csomag az ország minden tájékára csak 
30 kr., a szigorú tisztesség elve valamint 
azon körülmény is, hogy minden fogyasz­
tási czikkel bárminő mennyiségben is szol­
gálhatok, vállalatomnak már is óriási kiter­
jedést kölcsönöztek, s egyszerű levelező lap 
elegendő mindent kényelmes módon, posta- 
utalvány vagy utánvétel mellett kézhez nyerni.

Arjegyzé k.
Bécsi tormás kolbász naponta friss 1 pár frt

1Pesti 
Párizsi 
Oehreczcni
Győri füstölt ,, ^ n
Kassai vagy Prágai sódar nyers .

főzve . 1

,, 1 kilo „
1 „ „ 1*25
1 drb „ -10
1 kiló „ 1'25

„ 2-80 
„ V35

1-

1Füstölt marhahús........................
Marhanjelv füstölt, nyers vagy 
Szalámi magyar v. veronai . . .
Urakói kolbász........................
Pörkölt szalonna..............................

1-60főzve 1 drb „
. 1 kiló „ 2-50

„ V60
„ 1-25
i 2"—” 2-50

3 )> 1) 3 
5 „ „ 10— 

„ 2— 
2-—

Rózsa paprika */4, */,,kiló dobozban 1 
Tarban) a.....................................................
Maccaroni .... 
Gardinette 1 láda . 
Caviar friss dobozban • V» „

. 1 hordó,,

. V4doboz,, —-40 

. 1 kiló „ 1-50
1 —

»jóka sós genuai.............................
Sardinai orosz páczolt . . . .

olajban.............................
Ementhali sajt legfinomabb
Croyi „ ....................................
Gorgonzola............................................
Roquefort ............................................
Parmal régi olasz sajt . . . .
Imperial valódi

2-50

1 „ ,, 1-60 
1 >> íj 3"„ 2-20

„ 12 darab . 1 láda „ 2‘40
Nagyra becsült megrendeléseit várva, 

maradtam

1

kiváló tisztelettel
PLESCH XI.,

Budapest.(400—22.20)
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Hirdetmény.
Kumán község elöljárósága által közhírré 

tétetik, hogy a községi regale-jog folyó évi 
márczius hó 7-én, a községházánál meg­
tartandó árverésen folyó évi ápril hó í-löl 
1886. évi deczember hó 31. napjáig bezá­
rólag haszonbérbe fog adatni.

Az árlejtési feltételek a községi jegyzői 
irodában mindenkor megtekinthetők.

Kumánon, 1885. február hó 11-én.
Sztanisity,

bíró.
Szekulity,

jegyző. .(73-3.3)

meghívás.
A „Beodrai takarék- és előleg­

szövetkezet“ t. ez. tagjai ezennel tisz­
telettel meghivatnak a f. évi márczius 
hó S-án, délutáni 2 órakor, a „zum weissen 
Rössl“ („fehér lóhoz“) czimü vendéglőben 
tartandó

Lrendesközgyiilésre.
Napirend:

1. Az évi számadásnak helybenhagyása, a 
mely a felügyelő bizottság által megvizs­
gáltatott és a közgyűlésnek előterjesztetik.

2. Határozat a mérlegben kimutatott ered­
mény fölött.

3. Választása az elnök, az igazgató tag, a 
vezérigazgató és a felügyelő bizottságnak, 
nemkülönben a felmentvény megadása.

4. Határozat az igazgatóság vagy egyes tagok 
állal hozott indítványok felett.

5. Három tag választása az ülési jegyzőkönyv 
hitelesítésére.

6. Mindenki, a ki a közgyűlésnél jogát gya­
korolni akarja, köteles, hogy részjegye 
14 nappal a gyűlés előtt ataprészjegy- 
könyvben elkönyvelve legyen.

Beodran, 1885. évi február hó 10-én,
„Beodrai takarék- és elöleg-szövetkezet“:

Reinlein Vendel,
elnök.

Spitzer Salomon,
jegyző. (78—3.3)

(90—3.2)325. sz. kig. 1885.
Árverési hirdetmény.

Czrepaja község elöljárósága 
ről ezennel közhírré tétetik, hogy 
községi bormérési jog folyó 1885. évi 
márczins hó 3. napján d. e. 9 óra­
kor árverés utján a legtöbbet ígérőnek 
három egymásutáni következő évre bérbe 
fog adatni.

Kikiáltási ár 800 frt.
Árverelni szándékozók felhivatnak, 

hogy fenti napon vagy személyesen 
vagy megbízottjaik által megjelenjenek, 
vagy pedig zárt ajánlataikat 10 százalék 
bánatpénzzel ellátva az árverés meg­
kezdése előtt benyújtsák.

A többi feltételek Czrepaja község j 
hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Keit Czrepaján, 1885. évi február 
hó 13-án.

vmS. \ WS sfgf
A nagy-becskereki kir. e. f. Iszék m(nt í 156. §-a illetve d) pontjai alpján »Y

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a meleiA eZen községben fekvő, a 203. sz. j
czei g. k. egyház-iskola község végre ha]- A. I. (337 , 338.) részi, es 132. ui sz. es 
tatónak, Janyatov, férj Bogity Anasztázia, 1085/a. r. sz. a. foglalt Ar<i.elyf8IJv .^"üres 
kutnáni lakos végrehajtást szenvedő ellem Kohn Mór közös tulajdonául fe -
73 frt 40 kr. tőkekövetelés és járul, iránti ház ely és pótkert 73 frt 7 /rba 1 ”
végrehajtási ügyében a n.-becskereki kir. az gyanezen községben fekvő, a ' '
•szék a török-becsei kir. jbiróság területén t,kvben A. I. 353-a., 354-a. r sz. a. ogla 
lévő, Mellencze községében, illetve határé- Hohn Moritz es Jozefina tula]d°nául felveti 
bán fekvő, Janyatov Anasztázia tulajdonául ház és 1089. részi. sz. a. fog.alt pótkertre 
felvett időközben a melenczei 1228. számú 451 forint 20 krban ezennel mega lapított 
tljkvböl a 2006. sz. tljkvhe átvezetett itt A. kikiáltási árban elrendelte, es hogy a tenneDD 
I (2038, 2039.) r. és 1073. öi. sz. a. foglalt megjelölt ingatlan az 1885. évi marczius
ház és udvarnak negyed részére 254 írtban, hó 24. napjan, d. e. 10 órakor, Kis-loraK 
az ugyanaz 1228. sz. tljkvböl a 2007. sz. 1 községházánál megtartandó nyilvános árve- 

ugyana ^ ^ { 3968.? 4088., | résen a megállapított kikiáltási áron alól is

részé-
a

tljkvbe átjegyzett
6122. és 7156. r. sz. a. foglalt negyed urb. eladatni fog.
telek két harmadának negyedrészere 337 Árverez . _ , . - f,t
frtban és az 1228. sz. tjkvben A 11 5197-a., gatlan becsárának 10%-at, vagyis < Irt, irt 
5464-a. és 6830-a. részi. sz. a. foglalt fél 30 kr. és 45 frt 10 krt készpénzben, vagy 
tartalék telek felének negyedrészére a szerb az 188Í :LX.t ez. 42.§-ában jelzett arfo yam- 
btnsági pénzügyi ügyészség áltál bejelentett mai számított és az 1881. nov. l-en 3333. s1. 
iu ajdoni igény fentartásával 324 forintban a. kelt igazságügymiiusten rendelet 8. §-ában 
'zennel megállapított kikiáltási árban az kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldő 
árverést elrendelte, és hogy a fenebb meg- kezéhez letenni, avagy az 1881 :LX. t. ez. 
jelölt ingatlanok az 1885. évi márczius 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biru- 
hó 17. napján, d. e. 10 órakor, Melencze ; ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza- 
községházánál megtartandó nyilvános érve- bályszerü elismervényt átszolgáltatni, 
résen a megállapitott kikiáltási áron alól is Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszek tkvi
eladatni fognak. osztályának 1884. évi okt. hó 11-en tartott

Árverezni szándékozók tartoznak az ülésében.
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 25 Irt -----------------------
40 krt, illetve 33 frt 70 krt és 32 forint 526. sz. A. t. k.
40 krt készpénzben, vagy az 1881:LX. t, 
ez. 42. §-ban jelzett évfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a.
kelt igazsagügyministeri rendelet 8. §-áhan 
kijelölt ovadekképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1 b81:LX. t. ez.
170. §• értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt N -Becskereken, a kir. tszék tlkvi 
osztályának 1884. évi okt. hó 22-én tartott 
ülésében.

az m-

A község elöljáróság.
(79-3.2) I

Pályázati hirdetmény.
451. sz. ki. 1885.

Torontóimegye t. törvényhatósági bizott­
ságának 1884. évi nov. hó 22-én 1088/1885. 
kbgy. ex 1884 sz. a. kell becses határoza­
tával Gyülvész községben évi 300 frt kész­
pénz fizetéssel összekötött községi ívnoki 
állomást rendszeresített, melynek választás 
utján leendő betöltésére határnapul f. évi 
márczius hó 26-ik napjának, d. e. 10 
órája, Gyülvész községházánál kitüzelik.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 
állomás elnyeréséért folyamodni akarnak, 
miszerint sajátkezüleg magyar nyelven irt 
kérvényüket eddigi alkalmaztatásokról szóló 
bizonylatukkal felszerelve a választás előtti 
napig ezen szolga bírósághoz nyújtsák be.

Kelt Párdányban, 1885. évi február hó

(91—3.2)

Arlejtési hirdetmény.
A Hertelendyfalván és Nagygyörgyfalván 

építendő iskolákra vonatkozó és a nagyméltó­
ságú magyar királyi pénzügy-ministenum 1884. 
évi október hó 29-én 60242 sz. a. kelt ren­
deletével 7167 frt 24 kr., illetőleg 4932 frt 
09 kr., összesen 12099 frt 33 kr. erejéig 
engedélyezett építési munkák vállalat utján! 
foganatosítása czéljából, folyó évi márczius hó 
14. napján délelőtti 11 órakor műszaki tanács­
adómnál a m. kir. folyammérnöki hivatal helyi­
ségében zárt ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni.

sza-
14-én.

Torontálmegye párdányi 
szolgabirói hivatala.

(92-3.2)1150. sz. kig. 1885.(95-1.1)

Árverési hirdetményi kivonat.
8925. sz. 1884. Pályázat.Erről vállalkozni kívánok oly felhívással 

értesiltetnek, hogy 50 kros bélyeggel és 1210 frt 
bánatpénzzel ellátott Írásbeli zárt ajánlataikat, 
1885. évi márczius hó 14. napjának dél­
előtti 11 óráig Bücbler Bódog műszaki tanácsa­
dómnál (lakik Temes part) annál is inkább nyújt­
sák be, mivel később érkező ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Ezen két községben teljesítendő építési 
munkára egyenként vagy összefoglalva is 
tehető ajánlat, mely mellé azonban az enge­
délyezett összeg 10%-a bánatpénzül mellék­
lendő.

Sz.-Czernya, Nemet-Czernya és Magyar- 
Czernya községekből alakított orvosi körben 
N.-Czernya székhelyivel és 600 frt évi fize­
téssel szervezett körorvosi állomás lemondás 
folytán üresedésbe jővén, ez állás f. é. mar­
czius 31-én, d. e. 10 órakor a m.-czernyai 
községházán fog választás utján betöltetni.

Felhivatnak mindazok, kik ez állomásra 
pályázni óhajtanak, hogy kellőleg felszerelt 
folyamodványaikat e választást megelőző napig 
alulírottnál adják be. A megválasztandó kör- 
orvQS f. é. május 1-én köteles ez állomást 
elfoglalni.

A n.-becskereki kir. e. f. tvszék mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Liptay, 
előbb Konkoly Karolina, n.-becskereki lakos 
végrehajtatónak, Horváth Károly, t.-becsei 
lakos gyám által képviselt kk. Braunscheid 
György és József végrehajtást szenvedők 
elleni 303 frt tőkekövetelés és járul, iránti 
végrehajtási ügyében 
tszék, a tör.-becsei kir. jbiróság területén 
lévő, Tör.-Becse községben fekvő, 670. sz. 
tjkvben A. I. 687. öi. sz. a. foglalt haznak 
Braunscheid Mátyás után kisk. Braunscheid 
György és Józsefre háromlott két ötödré­
szére, azonban az 1881. évi 156. §-ának d) 
pontja alapján egész házra 
kívül álló közös tulajdonosokat az 1881. évi 
LX. t. ez. 158. §-a értelmében megillető jog 
fentartásával az árverést 263 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. 
évi márczius hó 20. napján, d. e. 10 
órakor, T.-Becse községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 20vagyis 53 frt 
30 krt készpénzben, vagy az 1881-ik évi 
LX. törv. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitolt és az 1881-ik évi november hó 
l-en. 3333. sz. alatt kelt igazsagügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszék mint

n.-becskereki kir.

Az ajánlatban, számok és betűkkel vilá- 
kiirandó °/0-ban az engedélyezett árbólgosan

való leengedés — esetleg felülfizelés — továbbá, 
hogy vállalkozni kívánók a vállalatra vonatkozó 
terveket, eleméreteket, költségvetéseket és vál­
lalati feltételeket jól ismerik, és azokat minden 
részleteiben elfogadják s magukat azok pontos 
teljesítésére feltétlenül kötelezik.

A feltételek, költségvetések, előmenetelt 
és tervrajzok a pancsovai m. kir. folyammér­
nöki hivatalnál a szokott hivatalos órákban 
elölegesen is megtekinthetők.

Pancsova, 1885. évi február hó 18-án.

A megállapitott fizetésen felül a megvá­
lasztandó orvost a három községben a kép­
viselő testületek által megállapitott s ott meg­
tudható betegápolás! és gyógykezelési dijak 
is illetik meg.

Kelt Zsombolyán, 1885. évi február 19-én.
Belicska Béni.

szolgabiró.

végrehajtáson

(96-1.2)31. szám. 1885.
iHeghivás.

A „Párdány és környéke b e 1 víz­
ié csapoló társulat“ 1885. évi már- 
czius hó 23-án, délelőtti 10 órakor, a 
német - párdányi köz'ségház tanácstermében

Aldunai telepítési kormánybiztosság.
(87—2.2)Pályázat.

Alulirt igazgatóság a Titel és Nagy- 
Becskerek, továbbá Nagy-Becskerek és 
Temesvár közölt a Begacsatornán köz­
lekedő dereglyék s egyébb jármüveknek 
lóerő által történő vontatásának eszköz­
lését egy vállalkozóra kívánja bízni. <y 

Felhivatnak ennélfogva mindazok, 
kik ezen lóvontatások eszközlését el­
vállalni hajlandók, hogy a közelebbi ada­
tok és föltételek iránt, a nagy-becske­
reki társulati ügynökségnél tudakozódni, 
ajánlataikat pedig a legközelebb Nagy- 
Becskerekre érkező képviselőnkkel a 
végleges szerződés megkötése czéljából 
közölni szíveskedjenek.

rendes évi közgyűlését
fogja tartani, melyre a t. ez. ártérbirtokosok 
és egyébb érdekeltek ezennel tisztelettel 
meghivatnak ; a közgyűlést megelőzőleg reg­
geli 9 órakor választmányi ülés tartatik.

A közgyűlés tárgyai a következők:
1. Igazgatói jelentés a szabályozási munká­

latok állásáról és az egész ügy kezelésről.
2. A számvizsgáló bizottságnak megválasz­

tatása.
3. Nagy György, kir. tanácsos ur ö nságának 

lemondása folytán üresedésbe jött elnöki 
tisztségnek választás utjáni betöltése.

4. Netáni indítványok tárgyalása.
Kelt Párdányban, 1885. évi február hó

tlkvi osztályának 1884. évi október hó 22-én 
tartott ülésében.

(94—1.1)

Árverési hirdetményi kivonat.
8852. sz. 1884.

A nagy-becskereki kir. tszék mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Prandl Pál, 
n.-becskereki lakos végrehajtatónak, Kohn 
Mór, uzdini lakos végrehajtást szenvedő elleni 
125 frt 23 kr. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a n.-becskereki kir. 
tszék területén lévő, Kis-Torák községben

Az I. cs. kir. szab. dunagözhajó- 
zási-társulat magyarországi 

forgalmi igazgatósága.

23-án.
Stassik János, Szladek János,

társ. alelnök.társulati jegyző.
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Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becs kereken.
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